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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap ás ünnepnap 
kivételével minden nu; 

délután 1 órakor

Enyes sr.ám ára >
2 fillér.

X. Pill s.

Ma hetedik évfordulója annak, hogy 
X. Fiús a pápai trónra lépett. Az évfor­
dulót fényes ünnepségek nem jelzik. Csak 
a hivő lelkek mélyén van ünnepi hangulat, 
kik élükön e föld kerekségének papjaival 
kérik a Szentlélekistent, hogy erősítse 
meg szent kegyelmével, hogy ezután is 
bölcsen kormányozza az egyházat.

Ezen évforduló nemcsak a pápa éveit, 
hanem az egyház életkorát is növeli. Kér­
dés, hogy az egyház csak idősebb lett-e 
minden egyes évfordulóval, vagy erősö­
dött is. Az kétségtelen, hogy az egyház 
tagjainak szaporodása felülmúlja az embe­
riség szaporodásának aiánylagos számát. 
De tudjuk, hogy a nagy szám még nem 
jelent erőt. Ezt, elsősorban és főképen az­
által fejezi ki, ha sikerül Krisztus elveit 
beplántálni a telkekbe, még pedig úgy, 
hogy ezek életelvekké is változzanak. Es 
ha visszatekintünk a történelemben, azt 
látjuk, hogy az egyház mintegy kovász átha­
totta az emberiséget, annak gondolkozá­
sát, erkölcsét és nagy fokban megnemesi- 
tette a századok lefolyása alatt.

Látszólag ugyan úgy tűnik fel, mintha az 
emberiség Krisztus tanaitól mindinkább el­
térne, de ha jobban szemügyre vesszük, 
azt látjuk, hogy a szeretet intézményei 
mindinkább növekednek. Ezek pedig a 
krisztusi tannak diadalát hirdetik.

A technika nagyszerű vívmányai ugyan 
kissé elkápráztatták korunk fiait, ennek kö­
vetkeztében irányt tévesztettek. A nagy 
gyorsaság, mely minden téren uralkodóvá 
lett, nem engedi a hosszabb szemlélődést 
s a krisztusi igazságokban való elmerülést. 
De e kóros jelenség is megfog szűnni, ha 
az emberiség meggyőződik arról, hogy az 
emberi ész legszebb alkotásai sem teszik 
boldoggá az embert, hanem egyedül a 
léleknek áthasonulása Krisztushoz. Az átlia- 
sonulás e nagy munkájának irányítására 
vállalkozott X. Fiús. U „ignis rodens.“ 
Égő tűz. Célja megvilágítani az utat, mely­
ben haladnunk kell, rávezetni mindenkit ez 
útra s ekép mindeneket megújítani Krisz­
tusban.

Egy apostol buzgóságával fáradozik 
programmja megvalósításán. A moderniz­
must megállítja haladásában, mely a hitet­
lenség felé egyengedíe az utat. A „Fascendi“ 
enciklika a keresztény hitrendszer cherubja 

lángpallossal kezében. Felhívja a figyel­
met az örök szép gregorián énekre s 
annak művelését hathatósan sürgeti. A 
.. Netemerével“ a házasság körüli elveket 
fejti ki. A Borr enciklikában Borromei szent 
Károlyt, mint igazi apostoli szellemű férfit 
állittja lelkiszemeink elé, kinek példáját kö­
vethetjük, ellentétben a XVI. század elva­

kult önző fejedelmeivel és hamis, téves 
tant hirdető álprófétáival szembe. Mind­
ezekben egy-egy fényoszlopot állít elénk 
az üdvösségre vezető utón.

Főkép azonban a gyakori szent áldo­
zás sürgetése által lett égő tűz. Mert va­
lamint a tűz világit, melegít és a dolgokat 
átváltoztatja, akép a gyakori szent áldozás 
által megvilágositja, elménket, szeleteire 
gyulasztja szivünket Isten és embertársa­
ink iránt s át változtatja a kedélyeket alá- 
alázatosokká, a resteket a köte­
lesség hű teljesítőivé. Egyszersmind zálo­
gát nyujta benne az örök életnek is.

X. Fiús tehát bölcsen vezet minket. 
E vezetéssel megmutatja, hogy az emberi­
ség haladá legjobban hogyan állhatunk 
szolgálatába. U valóban Krisztus helyet­
tese. Azért törhetetlen hűséggel ragaszkod­
junk hozzá, alkalmazkodjunk az ő rendel­
kezéseihez. Védelmezzük azon gálád tá­
madásokkal szemben, melyekkel főkép a 
zsidók és szabadkőművesek illetik.

Szivünk mélyéből kívánjuk:
„Tartsd meg Isten szent atyán­

kat, Krisztusnak helytartóját.“

Hírek.
Brassó, 1010. augusztus 4-én.

Tanügy köréből. A m kir. vallás és köz­
oktatási miniszter kinevezte Lánc/él Erzsébet 
brassói és Bárány Margit hosszúfalusi állami pol­
gári leányiskolái tanítónőket ugyanezen iskolá­
hoz a XI. fizetési osztályba segédtanitónővé — 
Nemes Erzsébet hosszúfalusi állami elemi polgári 
leányiskolái tanítónőt a tárkevei állami polgári le­
ányiskolához XI. fizetési osztályba segédtanitó­
nővé.

Középiskolai kurzus leányoknak Bras­
sóban. Szeptemberben leányok számára tanfolyam 
nyílik, amelyben negyedik polgárit végzett növen­
dékek kőzépi kólái, tanitónöképzői stb. vizsgála­
tokra előkészítést nyernek. Jelentkezéseket elfogad 
s az érdeklődőknek részletes felvilágosítást ad 
Tertyánszky Sándor főgimnáziumi tanár délelőttön- 
kint a főgimnáziumban (II. em)

Kimutatás. A brassói rom. kath. plébánia 
területén folyó év Julius havában a m e g ke­
reszteltek száma 25. és pedig névleg: Sza- ' 
lay Péter, Szalay Pál, Ádáni Ferencz, Kúposai Já­
nos Sándor, Petauer Henrik Ottó, Menyhárt Sán­
dor József, Lengyel üyörgy, Hasa Károly, Zla- 
tinszky Ernő Károly, Bálint Pál, Pap István Fri­
gyes, Táncos Anna, Nágel Lila, Regina, Incze 
Róza, Jaslovieizky Anna. l akatos Erzsébet Margit, 
Török Etelka, Tóth Irén, Horváth Ella, C/ kó Ju­
lianna, Fenyő Gizella Adrién. Polgár Mária, Blazi- 
novics Erzsébet, Miklós Anna, Borbát Erzsébet. 
Az elhaltak száma. 19, Otrobán Radó, Dioni- 
gi Antal, Gyurka János, Menyhárdt S. Koszta Jenő, 
Szalay Péter, Szalay Pál, Peeína Rudolf Bálint Pe­
reme, Hoffmánn István Vrcliki Mihály Ganse) 
Ewald, Zlatinszky Ernő, Gábor Erzsi, Antal Irén,

Csütörtök, augusztus 4

Szerkesztfiség: Kolostor-utca 
23 sz. Telefon : 110.

Kiadóhivatal i Hentschel II. 
könyvnyomdája, Kut-ulca 23. 

Telefoiiszáui: 356.

Kiadőbivatali ügyeket Kolostor utca 23. 
alatt lehet elintézni

Bankó Etelka, Lutz Adolfine, Gyorffy Ferencné, 
Pálgutli Hermina. Házasságot kótötl 4 pár; 
úgy mint: Pluliár Konrád és Cifra Mária, Köllő 
Ferenc és Csiby Olga Mária, Ambrus Márton és 
Miklós Blanka, Máthé János és Kelemen Magdol­
na.

A román trónörökös Brassóban. Ma dé­
lután a román trónörökös a délutáni gyorsvonat­
tal városunkon keresztül Németországba utazott

Próba választás. A szász városi-képviselők 
tegnap este az iparegylet termében a IV-ik taná­
csosi s az ezzel megüresedő állásokra próba vá­
lasztást eszközöltek, mely tekintettel arra, hogy 
többségben vannak véglegesnek tekinthető. A vá­
lasztás eredménye: 4-ik tanácsos Kamner Lajos 
1 jegyző Jakobi Gyula 2 Reinisch János 3 Schul- 
lerus Ede dr. 4 Riemer Vilmos dr. 2 r. b. Scbadt

testületÁkos 3-ik Albricht Frigyes A képviselő 
szombaton tartják ez ügyben a gyűlést.

Száj és körömfájás. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Brassó kültetületén a ra­
gadós száj és körömfájás állati betegség fellépett.

Sétatéri zene. Ma d. u. fél ó ó. az alsó 
sétatéren a katona zenekar hangversenyez.

Színház.
Az erdészleány. Tegnap először adták az 

erdészleányt. I élt ház hallgatta végig. Az operett 
egyike a legszebbeknek. A darab II. József sze­
relmi idilljét tárgyalja Lange főerdész leányával 
Krisztinával.

A császár tilos vadász területre tévedt, itt is­
merkedett meg, mint közönséges vadász Kriszti­
nával. Mivel a büntetést nem tudta megfizetni, az 
órát kellett zálogba hagynia. Később kitudódik, 
hogy a kedvese, Földesy katona szökevény s 
Krisztina vállalkozott, hogy a császártól kegyel­
met kér számára. A császár nemcsak megkegyel­
mez, de annyira kedves hozzá, hogy egészen el- 
szédili a fejét.

Be később kiábrándítja, hogy nem lehet az 
övé s az uradalmi ispáné Földesyné lesz, azon 
kikötéssel, hogy első fiukat Józsefnek keresztelik.

A darab előadása fényesen sikerült. A lő 
női szerepet Várady M. játszotta, tehetségre valló 
ügyeséggel. Különösen a császári udvarban való 
szereplése nagyon kedves volt. Énekével és tán­
cával többször magával ragadta a közönséget. 
Hasonlóan nagy érdeme van az est sikerében 
Bársonynak Miivészieseir adta II. Józsefet, az ő 
előkelő, finom modorával. Hangja hozzá tiszta és 
kellemes volt, melyet a terem minden részében 
lehetett hallani. Barna A., az uradalmi intéző s 
boldog vőlegény, szép tenor hangjával tiint ki.

rfőzy a főerdősz, az örömapa szerepében jeles­
kedett. Újvári, a főudvarmester, sok oldalú kép­
zettségével tett tanúságot. Tihanyi a nagyzoló sza­
bó ártatlan tréfáival sokszor megnevetetett. Nagy 
művészetre vallanak a karénekek és a tánc beté­
tek. A zenekart Simandy karnagy vezette a tőle 
megszokott ügyességgel.

Kár, hogy a dalszöveg nincs kinyomtatva, 
mert sokszor kevéshbé leltet érteni, mikor a ze­
ne kissé erősebb.

Ily darabokkal talán nehezebb hatni közön-
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ségünkre, mely mindenütt az érzékiességet kere­
si, de a tegnapi est tanú arra, lio 'y szép és ne 
mes dolgokkal is lehet hatni rája Jó \ • ilna ha e 
darabot töbször megismételnek, műi vzi *.&>- 
két szólam kivételével — még a gyermekek is 
meghallgathatják.

A „ Drótostót, “ Lehár Ferenc/, kedvelt 
operettje szombaton kerül színre. Főszerepeket Fa­
ragó Ödön, Várady Margit, Barna, Újvári Lajos, 
Bih ári Sándor játszják benne.

A „Kuuruzsl ó“-nak vasárnap esti premi­
erje lesz a heti műsor legérdekesebb eseménye 
és Földes Imre a darab szerzője erre az érdeklő­
désre valóban reá is szolgált a „Császái katonái" 
és „Hivatalnok urak“cimü műveivel aratott sike­

rei folytán. A Kuruzsló főszerepét Virányi 
Sándr ojátszla.

Heti m ü s o r.
Csütörtökön, aug. 4-én, újdonságul először 

Találkozás. Színmű 4 felvonásban.
Pénteken, aug. 5-én A n got asszony 

I e á n y a. Opperetle 3 felvonásban.

Szombaton, aug. 6-án A drótostól Op- 
perette 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Lehár F.

Vasárnap, aug. 7-én két előadás: délután fél 
4 órakor .féllielyárakkal Bob li e r c e g. Opperett
3 felvonásban.— Fste 8 órakor rendes helyárak­
kal A k u r u z s I ó. Színmű 3 felvonásban.

Hétfőn, aug. 8 án Carmen. Nagy opera
4 felvonásban.

Kedden, aug. «-én Vera Violett;, 
Szerdán, aug. 10, én, újdonságul előszói 

Bili n cse I I felvonásban Irta Rechenbuch
I iv l illtUJ.

Csütörtökön, aug. 11-én ujdon tgul előszói
A m o z g ó p o s 1 a • ii é Ft •■Mi boliózat j fe)v 
náshan előjátékkal Irta: üiillii Soma.

Népszövetségi tagok terjesszétek a ka- 
—--------—tholikus sajtót ----------------

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.
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A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk,

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet­
méter területű asztalosmülielyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki 
tünőbb min iségii faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmimkát, bolt 
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját ten 
rajzaink szeiint bármely styl ben a legrövidebb idő dalt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

testvérek
építész és építőmesterek.

munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 3l—33.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

ww

cégnél
Brassó, Welsz-Mihály-utca 10 sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere- 
„• ,, lések raktára.Pnntne lf Crnldólíe I - ....

gß mvS í "

ZEIDNER 11. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca l.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalo iát, legizlt sesebb 

felvágotatt és tormás virsliit.

Naponta posta és vasúti szétküldések.
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HELM BOLD örökösei

F U Z A R. u í ó cí a i
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regi. m képesítettek azon kellc- 
" es. '»elyzethe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó urban Jótállás mellett adhatom el.

I gy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
J ‘vitásokat műhelyemben olcsón és pontos::» végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.
awsáwfoe jg»r-frta5aB,iTiu n iiiiMiLSAK-w.-i

Van szerencsém ériesiteni a nagyér.lem ii közönséget 
cs a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent Jánosodra 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
unius hó l-től

Nupii utca 37. sz alá az i. eineietre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szob iul és 
jutányos árak mellett, u leg ti j tbb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leu. 
csinosabb kivitelben a helyi Sebéig V. és kársai poszt. >- 
gyátáhan készített hu'nvx • ju minőség ti szövetekből ju 
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b pártfogását kérve maradok
tisztelettel 

Szopus .Sándor
____________ tóti-divat és papi-szabó.
Fjes3ÍWJ5*i<*1^^ utw awes* »■.^■..ri).||ntt..|<

4Kt»<nniMbUiif:jiMi.i-, a «eeiieä».-#/» ■&**'.-$s.j

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

' ’ ‘tiagyoob I ' I t ii zoiigoiókban és. pirminokhan.
ISS0 b-4yediili ralit ii Bösendorfer és Scliweighofer 

féle zongorákban stb. síb.

/ono'ora tanítás.

Hentsohel II., kcieszii'nv-kfinyvnvomd.iu, H


